

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovers, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAN DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Francia hacia la revisión Constitucional

El alma sensible del ciudadano galo, acaba de pasar por tres grandes delirios, de la que sale sin grandes riesgos, a pesar del pernicioso ambiente que hoy anega todos los órdenes de la vida nacional.

Los últimos movimientos de la opinión, por boca de los paladines y a través de la prensa sensata, demostraron bien a las claras, que Francia ante las elecciones cantonales, no estaba dispuesta a entregarse a nuevas aventuras.

Las más recientes disposiciones de Doumergue, nos descubren que la alta Magistratura, a pesar del alboroto del frente único, se hace eco del clamor ciudadano, de la expresión más íntima que brota de ese estado llano, incompleto, culto e intuitivo que forma el genio imperecedero de Francia.

El doble atentado de Marsella, es pretexto para los revisionistas encaminados a reclamar sin demora, el reintegro a la liberalidad magnánima del buen pueblo francés.

Muchos son los franceses que están descontentos de la actuación judicial o policiaca en el desventurado proceso Stawisky.

Este símbolo común, enriquece ahora sus argumentos titulares, con los cuadros de subido color que recoge de España.

Vicente Llopis (Prohibida la reproducción)

LA MEZQUITA, S. A.

FÁBRICAS DE CERVEZA Y HIELO

AVISO

Se saca a concurso el suministro de la cebadilla o residuos de malta, según el pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas de la fábrica, de 9 a 1 y de 3 a 7.

El plazo de admisión de pliegos termina el día 30 del actual.

Córdoba 24 de Octubre de 1934.— F. Monserrat, Director-Gerente.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias
El gobernador civil don José Garδοqui Urdanivia, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que carecía en absoluto de noticias que comunicarle.

Suscripción patriótica
Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

Suma anterior, 23.956'25 pesetas
Don Francisco Natera Muñoz, Córdoba, 50 pesetas; don Rafael Navas Delgado, en nombre del Colegio de Corredores de Comercio y en el suyo, 500; Alcalde de Doña Mencía, un día de haber de los funcionarios municipales, 135; don Laureano López Fernández, Montoro, 50; don Enrique Fuentes Guerra, Córdoba, 100; don Antonio Zurita Vera, Córdoba, 100; don Dolores Lara Ceballos, viuda de Zurita, Córdoba, 25; don Francisco Zurita Romero, Córdoba, 25; don Ernesto Zurita Romero, 25; don Francisco Pérez y Pérez, Córdoba, 10; don Emilio Luque, Córdoba, 100; don Enrique Luque, Córdoba, 100.

Suma y sigue, 25.176'25

Comandancia militar

Manifestaciones del comandante militar

El comandante militar don Ciraco Cascajo Ruiz, manifestó ayer a los periodistas que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Agregó que en Peñarroya sigue la entrega de armas con arreglo al bando del general de la División.

DETENCIONES IMPORTANTES

En virtud de confidencias, el Comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia don Fernando de Fagoaga Arruabarrena, supo que en la casa número 2 de la calle Alcántara se celebraban reuniones clandestinas en las habitaciones que ocupa Rafael Cansino Moro.

En su consecuencia dió órdenes al inspector don Joaquín Valdivia Eulate y al agente don Leoncio Lozano Martín para que efectuasen un registro en la mencionada casa.

Realizado este se encontró en las habitaciones del vecino Francisco Rue de Serrano dos escopetas de un cañón, con licencia caducada, una maquina calibrada para cargar cartuchos, 86 cartuchos cargados y 31 vacíos y a medio cargar y municiones y pólvora suelta y en paquetes.

Rafael Cansino y Francisco Rueda, han sido puestos, con los efectos intervinidos, a la disposición de la autoridad militar.

También por el inspector don Antonio Jiménez Abad y los agentes don Sebastián Velasco López y don Manuel García Hernández, han sido detenidos Igidio Correa y su esposa Alice Saramago, súbditos portugueses que residen en esta capital desde hace poco tiempo en calle Diario de Córdoba número 13 (peluquería).

Practicado un registro en su domicilio se les ocuparon escritos políticos que se refieren unos a Portugal y otros a España, un recibo de 200 sellos de cotización del Sindicato Único de Metalurgia de Madrid, C. N. T. y A. I. T., manifiestos de carácter comunista y periódicos de igual índole.

Han sido puestos igualmente con los efectos referidos a la disposición del comandante militar.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Diego Cuevas Alcalde, Luis Rodríguez Fenoy, Pilar Padilla Tejero y José Medina González.

Defunciones.—Antonio Menor Muñoz, de cinco días, María Florencia Alarcón, de 74 años.

Matrimonios.—Antonio Cívico Torres con Antonia Villegas Aguilera.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María Luisa y Rosa González Tirado, Francisco Garrote Sánchez, Dolores Gavilán Villegas y María Fernández Alba.

Defunciones.—Julian Ruiz Rubio, de 24 años y Benito Raigán Urbano, de siete meses.

Matrimonios.—Eduardo Canalejo Prieto con Dolores Caro Barrero, y José Rodríguez Altadill con Concepción Villamor Chamorro.

Una disposición importante

Colocación de los maestros cursillistas de 1933

El ministro de Instrucción Pública ha dictado el siguiente decreto:

Artículo 1.º Todos los cursillistas de 1933 figurarán en el escalafón general del Magisterio con el mismo número de orden con que figuran en las listas definitivas, sea cual fuere la fecha de posesión de las escuelas que se les adjudiquen, exceptuándose de este beneficio los maestros cursillistas a que se refiere el art. 3.º de este decreto, los cuales figurarán con la fecha de posesión de la escuela para la que sean nombrados.

Art. 2.º Se destinarán para la provisión definitiva en los cursillistas de 1933 todas las escuelas actualmente vacantes y los que se produzcan hasta el día que se fije para la elección, sea cual fuere la causa de la vacante.

Art. 3.º Los cursillistas que, con forme a las reglas que se dicten por este ministerio, no elijan escuela, habiendo vacantes en su provincia, quedan privados de todos los derechos de escalafón y a obtener escuela, incluso interina, hasta el primer concurso general que se celebre.

Art. 4.º Los cursillistas podrán solicitar escuelas en provincia distinta de la que actuaron en los cursillos, siempre que se trate de provincias donde haya mayor número de escuelas que cursillistas. Estos, sea cual fuere su número en la lista general, elegirán escuela después que el último cursillista de la provincia.

Si hay más de un cursillista ajeno a la provincia, elegirán por el orden de prelación que tengan en la lista única.

Art. 5.º Los maestros de provincias donde el número de vacantes sea inferior al de cursillistas, una vez que termine la adjudicación a que se autoriza por el presente decreto podrán optar por solicitar escuelas en otras provincias, siempre que haya vacante en la de su provincia.

Para el primer caso se anunciará en la "Gaceta" el número de vacantes para que los cursillistas sin plaza puedan solicitarla en el plazo de diez días, en la forma y condiciones que oportunamente se detallarán.

Art. 6.º Para los cursillistas sin plaza que deseen esperar las vacantes de la provincia donde actuaron se publicará ante del día 10 de cada mes la relación de vacantes del mes anterior, para que por orden riguroso de antigüedad puedan elegir escuela, pero en ninguno de los dos casos se destinará a estos maestros escuela de censo superior al más alto de una de las diez últimas escuelas adjudicadas en la respectiva provincia, de acuerdo con la presente disposición.

Normas para la aplicación del decreto

En cumplimiento del precedente decreto, y para la debida aplicación del mismo, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Los cursillistas de cada provincia se reunirán, a las once de la mañana del día 11 de Noviembre próximo, en el aula que al efecto se les destine en la Escuela Normal del Magisterio primario para proceder a la elección de escuelas vacantes en la provincia respectiva y que hayan sido destinadas conforme a lo prevenido en el artículo 2.º del mencionado decreto.

2.º A estos efectos se constituirán en Tribunal, en el día y hora indicados, el director de la Normal, el inspector jefe de Primera Enseñanza y el jefe de la Sección administrativa, que actuará de secretario.

3.º Una vez constituido este Tribunal el secretario llamará a los maestros y maestras cursillistas por el orden riguroso con que figuren en la lista única. Cada cursillista elegirá obligatoriamente una de las escuelas vacantes en la provincia, salvo en el caso que, de acuerdo con lo que dispone el artículo 4.º del decreto, hubiese optado por colocarse en otra provincia en la que por exceso las hubiere.

Los cursillistas que no puedan asistir personalmente a la elección de plaza delegarán por escrito en otra persona, firmando la delegación el interesado con el visto bueno del juez municipal o del alcalde de la población donde reside.

4.º Los cursillistas que deseen acogerse al artículo 4.º del decreto citado se dirigirán por oficio a la Sección administrativa de la provincia donde hubieren verificado los cursillos y a la que deseen colocarse, haciendo constar al margen del mismo el número con que figuren en la lista general.

5.º Las secciones administrativas de Primera enseñanza darán la mayor publicidad posible a la relación

de vacantes que existan, además de exponerlas en el tablón de anuncios de la sección para conocimiento de los cursillistas.

6.º Igualmente se expondrá la lista de vacantes en las Escuelas Normales. Estas listas irán firmadas y selladas por el jefe de la sección respectiva.

Haja las diez de la mañana del día 11 de Noviembre se adicionarán diariamente en las listas expuestas en las Escuelas Normales y secciones administrativas todas las vacantes que se vayan produciendo después de publicada la relación de las contadas actualmente, incluyéndose asimismo en dicha relación, y a los efectos de esta convocatoria, las escuelas que hayan de quedar vacantes por haber sido destinados sus titulares, con nombramiento definitivo, a otras escuelas, aunque los maestros no hayan cesado todavía en su cargo por no haber terminado el período legal de su posesión.

En las vacantes adicionadas se consignará la fecha en que se han producido, y si existiese una diferencia notable entre esta y la de la publicación se justificarán debidamente las causas que han motivado el retraso del conocimiento de dichas vacantes.

7.º El secretario, una vez terminada la adjudicación, leerá en voz alta la elección hecha por cada maestro cursillista, a fin de que puedan formularse las reclamaciones que estimen pertinentes, resolviéndose en el acto por el Tribunal las que afecten a errores materiales de adjudicación. Las demás se harán constar en acta para la superior resolución del ministerio.

8.º De la adjudicación de escuelas se levantará acta por triplicado, que firmará el Tribunal, remitiéndose un ejemplar a la Dirección General, otro que quedará archivado en la Inspección de Primera Enseñanza y el tercero, en la sección administrativa.

9.º Las secciones administrativas de Primera enseñanza remitirán al día siguiente de hecha la adjudicación, al secretario, el informe que refiera el artículo anterior, acompañando, en su caso, relación de vacantes que hubieren quedado sin adjudicar o la de cursillistas a quienes no hubiere sido posible por falta de vacantes otorgarles plaza.

TRIBUNALES

Causa por incendio

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Montilla, contra José Priego Delgado, por el delito de incendio.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Causa por insultos

En la Sección segunda se vió ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Montoro, contra José García Sánchez, por insultos.

El procesado fue condenado a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por lesiones seguida en el Juzgado de Lucena contra Gregorio López Luna, condenándole a seis meses y un día de prisión menor y 200 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha fallado la causa por usura instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra María López Cabezas, imponiéndole la pena de cuatro meses de arresto y 24 pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Pozoblanco, contra Manuel Rodríguez Fernández, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por hurto seguida en el Juzgado de Rute, contra Juan Granados Avila, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Manuel Mellado Ruiz, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 2 pesetas de indemnización.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de esta capital: Por estupro de la joven Inocencia María de la Cruz García López, contra Andrés García García.

Juzgado de Baena: Por lesiones, contra Victoriano García Pérez.

Sección segunda

Juzgado de Montoro: Por hurto de caballerías a Pedro Higuera Díaz. (No hay procesados).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL TRIBUNAL SUPREMO HA INFORMADO FAVORABLEMENTE LA PETICION DE INDULTO DE DOS PENAS DE MUERTE DICTADAS POR LOS CONSEJOS DE GUERRA DE GIJON. EL SEÑOR SALAZAR ALONSO HA DIMITIDO SU CARGO DE DELEGADO DEL GOBIERNO EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID. INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SEÑOR VAQUERO

Madrid

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al embajador de España en Berlín señor Zulueta y a los diputados don Justo Villanueva y don Sifrido Blasco.

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE EL TRIBUNAL SUPREMO HA INFORMADO FAVORABLEMENTE EL INDULTO DE DOS PENAS DE MUERTE IMPUESTAS EN GIJON

Al salir de la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de la Liga Marítima Española para exponerle la grave crisis por que atraviesa la industria y que ha ocasionado el paro de varios millares de obreros.

—Yo—contestó el señor Lerroux—les he prometido que en el momento en que las Cortes reanuden sus sesiones, se pondrá a discusión el proyecto de Ley de Comunicaciones Marítimas que resolverá el problema casi en su totalidad.

El ministro de Justicia me ha enviado el informe del Tribunal Supremo, sobre las dos condenas de muerte dictadas por el tercer Consejo de guerra celebrado en Gijón. Dicho informe es favorable al indulto.

En cambio el ministro de la Guerra me ha enviado una nueva sentencia de muerte impuesta ayer en Consejo de guerra celebrado en Oviedo.

Esta mañana he recibido la visita del encargado de Negocios de Cuba en Madrid señor Pichardo para exponerme la alarma de su Gobierno por el propósito del ministro de Estado español, de rebajar de categoría varias representaciones diplomáticas en las Repúblicas hispano-americanas.

Le he contestado que eso era un acuerdo de la Comisión de Presupuestos de la Cámara, basado en un programa del Gobierno anterior.

Mi criterio es en absoluto opuesto a esas reducciones de categorías en las Embajadas de Hispano-América.

La política que ya inicié y ahora quiero seguir, es por el contrario intensificar en lo posible nuestras relaciones con los países americanos y tengo el propósito de crear la Subsecretaría de Ultramar.

En mi anterior etapa de Gobierno, creé la Embajada de Méjico y dejé ultimada la creación de la del Brasil.

Por todas estas razones, es natural que me opondré a esas reducciones en bien del acercamiento con las Repúblicas hispano-americanas.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR HERMOSEA EL CUTIS

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO HA DIMITIDO INESPERADAMENTE SU CARGO DE DELEGADO DEL GOBIERNO EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

El señor Salazar Alonso ha presentado hoy la dimisión de su cargo de Delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid.

Fundamenta su dimisión en la incompatibilidad con su cargo de diputado a Cortes.

En cambio, otras versiones aseguran que la dimisión del señor Salazar ha sido motivada por dificultades o disformidades surgidas con motivo del nombramiento de las personas que han de formar la Comisión gestora del Ayuntamiento.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SEÑOR VAQUERO ACERCA DE LOS MOVIMIENTOS REVOLUCIONARIOS

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda España.

El señor Vaquero aclaró algunos errores que aparecen en la interviú que publica hoy en su primer número el "Diario de Madrid" aún cuando afirmó que reflejaba exactamente su opinión.

Añadió el señor Vaquero que del estudio y observaciones hechas, de las agitaciones populares registradas últimamente, ha podido comprobar una vez más, que aquellas se producen cada diez años en España.

—Yo esperaba—siguió diciendo el ministro—este movimiento, cuya iniciativa data de 1930 y que ahora toca a su terminación.

Ya se ha visto como en Andalucía, Extremadura, Cataluña y Levante, las manos obreras no han suspendido el trabajo y en cambio, como dato curioso, se han lanzado los mineros de Asturias que siempre siguieron una obra de paz, trabajo y evolución iniciada y mantenida por Llaneza.

Los obreros mineros asturianos, que incluso en el año 1917 no secundaron el movimiento huelguístico socialista, ahora lo han transformado en revolucionario, convirtiendo los elementos acumulados allí para la paz, en elementos para la guerra.

Después de las sanciones que imponen el cumplimiento estricto de la ley, quedará garantizada, una larga etapa de paz.

La teoría de esos movimientos de rebeldía, no se observa solamente en España, sino que con igual ritmo, se registran en el extranjero.

El Estado aplastará todo movimiento revolucionario, pues la República es fuerte e inmovible y los republicanos de toda la vida, estaremos en nuestros puestos para defenderla.

LAS CONSECUENCIAS DEL INCENDIO DE LA DELEGACION DE HACIENDA DE OVIEDO

Con motivo del incendio del edificio de la Delegación de Hacienda de Oviedo, han desaparecido las nóminas del personal, los cupones de la Deuda del Estado y las facturas entregadas para el cobro.

El ministro de Hacienda ha firmado una orden dictando reglas para remediar lo sucedido.

Para rehacer las nóminas la Intervención del Tribunal de Cuentas expedirá las oportunas certificaciones y con respecto a los cupones de la Deuda, los interesados presentarán los resguardos que la Delegación de Hacienda les expidió en su día, como comprobantes para proceder a su pago.

LA SUSCRIPCION NACIONAL

El Delegado del Gobierno en la Campsa, ha comunicado que todo su personal ha cedido un día de haber con destino a la suscripción para premiar a la fuerza pública.

DESDE BELMEZ

El presidente del Consejo local de primera enseñanza de esta población, en su nombre y en el de las personas que componen el aludido Consejo y demás señores maestros nacionales, cursó un expresivo telegrama de pésame al excelentísimo señor presidente de la República por el fallecimiento del insigne patrio don Santiago Ramón y Cajal.

Al referido despacho telegráfico ha correspondido el señor Alcalá Zamora con el telegrama que sigue:

"Madrid 23, Secretario general presidente República a señor Anegón, Magisterio y Consejo local: Presidente de la República agradece y estima el sentido pésame que le envía con motivo de la gran pérdida nacional sufrida con ocasión del fallecimiento del insigne Cajal, transmitiéndole un atento saludo".

El Corresponsal Belmez 24-X-934.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

GRAN TEATRO. - EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Funciones para hoy sábado 27 de Octubre de 1934.—Tarde a las 6:30.—Noche a las 10:30.—Acontecimiento cómico GRACIOSISIMO ESTRENO "PARAMOUNT" EN ESPAÑOL.—ESTRENO de la divertidísima producción titulada EL HIJO IMPROVISADO.—DOS HORAS DE RISA CONTINUA.—Interpretada por la guapísima actriz FLORENCE y por el notable actor FERNAND GRAVEY (protagonista de EL MARIDO DE MI NOVIA).—De complemento ESTRENO ALGUNAS BELLEZAS DE FRANCIA, interesante documental.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, a las seis y media y diez y media, EL HIJO IMPROVISADO.—Gran éxito de risa.—A las cuatro, EL HOMBRE DEL BOSQUE, emocionante película "Paramount".—Se expenden localidades.—Sigue la venta de localidades para el acontecimiento del martes próximo—DEBUT de la GRANCOMPANIA LIRICA del Teatro Calderón, de Madrid, dirigida por el maestro MORENO TORROBA.—Dos funciones: 6:30 tarde y 10:30 noche, con el ESTRENO de LA CHULAPONA, comedia lírica de Federico Romero y Guillermo Fernández Shav, música del maestro MORENO TORROBA.—CUATRO únicos días de actuación.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las 6:30 y 10:30.—Primero: Estreno de los dibujos sonoros "Paramount" A PUNTAZO LIMPIO.—Segundo: Estreno de la producción dirigida en español "Metro" VUELO NOCTURNO.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.—Mañana a las cuatro.—Primero: Estreno de la emocionante película americana sonora por Tom Mix, EL BANDOLERO DE TEXAS.—Segundo: EN EL HOSPITAL, comedia, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Pronto, LA TRAVIESA MOLINERA y DIEZ DIAS MILLONARIA, hablada en español.

Carta del extranjero

FUERA DE ESPAÑA...

Los tristísimos sucesos revolucionarios que han conturbado a España, empezaron a dilucidarse con caracteres perfectamente acusados. Para los españoles que vivimos fuera de España, la lectura de los sucesos, el relato de los prisioneros evadidos de los rebeldes y las fotografías que empezamos a contemplar, con ojos de espanto, en las revistas españolas, añan nuestra civilidad, agudizan la sensibilidad y aprietan el corazón. Fuera de España, los españoles—generalmente no tenemos otras ideas políticas que España. Además, por izquierdistas, por bochevianistas, por socialistas que sean los españoles que residimos fuera de España, el bocheviquismo, el izquierdismo y el socialismo que se cultivan en países como Inglaterra, como Francia y como Bélgica, está más digerido, más asimilado, más cultivado. Por algo, la Internacional Socialista acaba de reprochar el movimiento español y con denar el concepto socialista de los socialistas españoles. En el extranjero, las ideas suelen constituir una necesidad, mientras que en España suelen ser una plataforma para la consecución de los medros personales.

Unicamente, una sola cosa nos ha entristecido en este Londres color de ópalo maléfico. Nos ha entristecido, la actitud del "Times". Este diario que concede beligerancia a las pretensiones disgregantes del catalanismo y que considera personaje al señor Azaña, puede constituir una prueba para demostrar que el susodicho Azaña no es ajeno a la revolución española. Y puede acaso colegirse más: puede colegirse que el propio Azaña incubó la revolución desde el Poder.

Naturalmente que nosotros cogemos todo esto, pero no estaría de más que el ministerio de Estado español se ocupase de estas campañas de prensa y las cortase amistosamente, preocupándose también el Gobierno español de esos corresponsales de prensa extranjera que transmiten desde Madrid y particularmente desde Barcelona.

Fuera de España, duele mucho el daño que desde fuera se le pretende hacer a la madre Patria...

Tomás Rey

Londres, Octubre 1934.

(Prohibida la reproducción)

Los sucesos de Villaviciosa

En el popular periódico "Ahora", que se venderá hoy en nuestra ciudad, figura una interesante información gráfica de los sucesos desarrollados durante el pasado movimiento revolucionario en Villaviciosa de Córdoba.

Dicha información, que ocupa una plana, ha sido hecha por el competente reporter don Rafael Torres, que fue el único corresponsal gráfico que se desplazó a aquella población.

JOVENES!

A vosotros que os agrada vestir con gusto y elegancia, os recomendamos que antes de comprar vuestros trajes y abrigos para invierno y otoño, visiten las PAÑERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento) SOLO ARTICULOS SELECTOS. ALTAS NOVEDADES. PRECIOS DE FABRICA

EL IARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD. Combate eficazmente: Raquifismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agotamiento y vejez prematura. Es el mejor Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para toda naturaleza endeble o debilitada. ¡ES UN TORRENTE DE VIDA!

LAXANTE SALUD. Perfecto regulador del intestino y del hígado. Es suave, rápido y seguro. Grajeos en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

El festival celebra en el Cine Góngora como homenaje y a beneficio del Ejército y de los voluntarios armados

Ayer, a las seis y media de la noche, se celebró en el Cine Góngora la función homenaje a las fuerzas del Ejército y orden público, con motivo de su brillante comportamiento en la represión del movimiento revolucionario.

La fachada del Cine Góngora, estaba engalanada con colgaduras y en los balcones ondeaba el pabellón nacional.

Tanto el "hall" como las galerías y la sala también se hallaban adornadas artísticamente con colgaduras, guirnaldas, plantas y flores.

Los palcos lucían magníficas colgaduras del Gobierno civil y Ayuntamiento.

El teatro presentaba un aspecto brillante. Todas las localidades estaban ocupadas por un número público, en el que figuraban distinguidas damas y encantadoras señoritas.

Ocuparon los palcos de la izquierda el comandante militar de la provincia don Ciraco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, el general de la Guardia civil de la segunda zona don Ricardo Salameiro Ortiz, el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Díez, los vocales de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Ricardo Molina Belmonte y don Antonio Fernández Vergara y los concejales don Francisco Quesada Chacón, don Ramón León Priego y don José Mansilla Blanco.

Los palcos de la derecha fueron ocupados por representaciones de los Cuerpos de la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Vigilancia y por soldados del regimiento de Artillería, a los que el público tributó una cariñosa ovación.

En primer lugar se exhibieron las películas "El lobo de marras" y "Audiencia Imperial".

Finalmente, el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", dirigido por el maestro Pérez Cantero, ejecutó con su acostumbrada maestría escogidas obras, de las que se destacaron la selección de "Los Clavetes", "Coplas de Ronda", "Amor brujo" y "Los Rondadores", que el público aplaudió con gran entusiasmo.

El solista don Pedro López Puig, obtuvo un señalado éxito en "Coplas de Ronda" y "Los Rondadores".

Al terminar el espectáculo, que resultó lucidísimo, el Centro Filarmónico interpretó, acompañado el coro, el Himno Nacional que el público escuchó en pie, entre una gran ovación y vivas a España y al Ejército.

Felicitemos cumplidamente al gobernador civil señor Gardoqui, organizador de este brillante festival, por el éxito del mismo.

Acción Popular Agraria

Primera lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Don Manuel Benito y Benito, presidente de Acción Popular Agraria, 500 pesetas; don Gregorio García Mateo, 500; don Pío Jiménez Benito, 200; don Manuel Jiménez Benito, 300

Total, 1.500 pesetas

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

DE "EL DEBATE"

SUCESOS DE ASTURIAS.—Este periódico en su edición del día 24, dice lo siguiente: "En el relato sobre los sucesos de Asturias hecho por un oficial herido y publicado en el A. B. C. del 21 se dice: "No existen compañías de seguros que respondan de los destrozos causados por una subversión de tal tipo". Y como quiera que la Compañía "PLUS ULTRA", consciente de la elevada misión social reservada a las Compañías de Seguros, garantiza, por Póliza especial, esta clase de riesgos, es interesante hacerlo constar para la tranquilidad de los que tienen contratadas pólizas de esa clase con la citada Compañía, la cual ha enviado ya a Asturias cuatro comisionados para que con gran rapidez procedan al arreglo de los siniestros allí ocurridos".

Por el interés que ello puede presentar gran parte de la Prensa de Madrid recoge esta noticia y la pone en conocimiento del público en general, viniendo a poner de manifiesto una vez más el interés que tiene para las Sociedades, Entidades en general y particulares, las pólizas de la mencionada Compañía.

PLUS ULTRA, COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES.—AGENTE GENERAL EN CORDOBA, REMIGIO ABAD, JESUS MARIA, 2. TELEFONO 2759.

DE CINEMATOGRAFIA

Jean Arthur, nueva estrella Columbia Cifesa

El espectador que no haya notado los nombres del elenco de "El Remolino", la reciente película Columbia que distribuye Cifesa se preguntará al ver la primera escena entre Jock Holt y una joven artista: ¿Quién es esta chica? Y la respuesta será consecuentemente, no de la belleza deslumbrante de la artista, ni del gesto dramático, ni de la trágica actitud, sino simplemente de su voz, tierna, arrulladora, sensitiva, en una escena suave, sin espavientos, sin exageraciones; una escena que cautiva por su naturalidad.

Jean Arthur, como dicen en Hollywood "ha llegado"; y ha llegado después de una larga jornada que ha tenido sus contratiempos y sus decepciones. La simpática rubia principió humildemente en la época de las "óperas caballunas" como afectuosamente se les llama a las películas vaqueras. De este rudo y penoso ambiente Jean ganó sus primeros laureles arrancados entre el chaparral del desierto, no sin sufrir uno que otro rasguño. Su labor fue premiada con mejores asignaciones y pasó a "roles" de mayor importancia, entre ellos uno con Emil Jannings. Luego vino la decepción para la artista que tan duro había trabajado y el silencio por varios años. Jean entretanto no cejaba en su intento; habíase marcado una ruta hacia el triunfo en Hollywood y en Nueva York se preparaba ingresando en el teatro. Aquí su éxito fue tan rápido como en sus pinitos en el cine, pero más sólido y más duradero; hoy de nuevo en Hollywood, los críticos la aclaman como una de las mejores actrices de la pantalla, indiscutiblemente la más prometidora. Jean debe este notable resurgimiento a sus propios esfuerzos. "El Remolino", fue simplemente el vehículo en que hizo su triunfal retorno a Cinelandia, que tan definitivamente ha sellado con su actuación en "Para siempre mía", también de Columbia, en la cual la estrella de las múltiples modalidades tiene la oportunidad de demostrar su magnífica preparación de artista, en un "rol" que la lleva de la edad de la ilusión, los diez y siete, hasta la de las decepciones, a los cuarenta, desgastada por el trabajo. Si en "El Remolino" Jean fue aclamada como algo inesperado, en su papel de ingenua en "Para siempre mía" Jean Arthur se revela como actriz completísima.

Carole Lombard aumenta su fama en "La comedia de la vida"

De las dos figuras centrales de "La comedia de la vida" (John Barrymore y Carole Lombard), film Cifesa, que será presentado esta temporada, nos referimos solo a Carole Lombard para afirmar que con este film consolida, mejor dicho, acrecienta su fama.

Carole Lombard es nueva, relativamente en el cine. La conoce el público desde que existe el cine sonoro. Se casó con William Powell y a cada nueva película que realiza nos muestra hasta donde llega su talento interpretativo. Con "La comedia de la vida" Carole Lombard ha dado de sí más de lo que esperaba su propio director Howard Hawks. El alma de artista de Carole Lombard ha revelado poseer nuevas facetas emocionales. La labor que le fue confiada en esta última cinta puso a prueba, hasta el máximo, sus dotes interpretativas. Y de su difícil cometido salió, no solo airoso, sino incomparable e inimitable.

Se trata de un "rol" de mujer temperamental, de grandes atractivos y seducciones, por la cual sienten distintas personalidades extraordinaria simpatía. Y Carole deslumbrante, bella, elegantísima, con un porte distinguido y arrobador, lleva al convencimiento del público que así debió ser aquel personaje que ella tan magistralmente encarna.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por los señores de Dorado y Dorado (D. Rafael) y para su hijo don Rafael, ha sido pedida, a los señores de Ortega y Vallejo (D. José), la mano de su bella hija Eloisa. La boda se efectuará a primeros de Enero próximo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santos Vicente, Sabina y Criseta, mártires de Avila.—Mañana: San Simón y San Judas Tadeo, apóstol.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Rafael, costado por doña Dolores Villarejo, en sufragio de su difunto esposo el ilustrísimo señor don José Espejo Blancas.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo penitenciario don Tobías Vargas Sáez.

En San Agustín

Durante el mes de Octubre por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar de la Cofradía de la Virgen del Rosario. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad estación, santo rosario, ejercicio del mes, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

En San Rafael

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto acto de la novena que la ilustre Hermandad del Inclito Custodio San Rafael, dedica al glorioso arcángel.

Oficia una lucida capilla de música. Los sermones están a cargo del señor don Andrés Yun Encinas, director de las Escuelas Salesianas de esta capital.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada, por la asistencia a estos actos.

En San Pablo

Mañana, a la vez que la fiesta de Cristo Rey, celebrará la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio en el que se rezarán las letanías del Sagrado Corazón de Jesús y se hará el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús mandado por Su Santidad Pío XI para este día; seguirá el sermón que predicará un P. Misionero.

Terminada la reserva del Santísimo se efectuará la procesión por las naves del templo con la imagen del Corazón de María.

En San Cayetano

Mañana celebrará su función mensual la Cofradía del Escapulario de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las cinco y media, habrá exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por un Padre de la Comunidad, cantos, procesión por los atrios de la iglesia y despedida popular de Nuestra Señora del Carmen.

En lo sucesivo la salve carmelitana se cantará a las seis de la tarde.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Bistek a los hornos.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

PARA LOS SANTOS

Podrá Vd. hacer sus encargos de CORONAS, RAMOS y FLORES NATURALES, llamando al teléfono número 2851, Huerta del Alcázar, de A. Cabello, donde encontrará el mejor surtido, variedad y precio. Rogamos a nuestra clientela haga sus pedidos con alguna anticipación al objeto de servir lo mejor posible.

FUERA DE TODO ELOGIO están, por su calidad NUESTROS PAÑOS, pero AL ALCANCE de VUESTROS RECURSOS por modestos que sean...

PAÑERIAS MODERNAS Plaza de la República, 2 CORDOBA

G A C E T I L L A S

Identificación de un cadáver. Ha sido identificado el cadáver de la joven que murió anteayer repentinamente, a causa de un ataque de hemotisis, en el sitio conocido por los Santos Pintados. Lamábase Ramona de Dios Casado, tenía trece años de edad y habitaba con su padre Joaquín Casado Pérez, en la calle Tejar de la Cruz, número 10.

Detención de sospechosos. Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Victoriano Iglesias Fernández y Antonio García Luque, individuos sospechosos e indocumentados.

Un valiente. En la calle del Cardenal González promovió un gran escándalo Constantino Fernández Alvarez, que se hallaba en estado de embriaguez. Al detenerle una pareja del Cuerpo de Seguridad, amenazó a los guardias con una navaja.

Un cuatrero. Ha sido detenido por agentes del Cuerpo de Seguridad, el conocido cuatrero Antonio Castro Castro.

Fugados de sus hogares. En la Estación Central de los Ferrocarriles han sido detenidos por los agentes del Cuerpo de Vigilancia los jóvenes menores de edad José Moreno Moreno, Ramón López Ruiz, Antonio Díaz Alvarez, Isidoro Seco Sánchez y José Solís Mores, que se habían fugado de sus hogares.

Accidente del trabajo. Ayer en el muelle de pequeña velocidad de la estación de los ferrocarriles de M. Z. A. sufrió un accidente del trabajo el obrero Manuel Ortega Muñoz, de 25 años, resultando con una herida contusa leve en el dedo medio de la mano izquierda. Fue asistido en la Casa de Socorro.

Una caída. En la calle de Martín López, resbaló ayer y cayó al suelo el niño de once años Rafael Guijo Rodríguez, produciéndose una herida contusa leve en la región mentoniana. Recibió asistencia médica en la Casa de Socorro.

Un robo. Ayer compareció en el Comisaría de Vigilancia don José López Parejo, dueño del establecimiento de comestibles situado en la calle de Carbonell y Morand, número 6, para denunciar que durante la madrugada anterior unos desconocidos violentaron el candado de la puerta de dicho almacén y penetraron en el mismo, apoderándose de veinte botifarras, un jamón, botellas de anís, cinco kilos de chorizo, otros artículos y diez pesetas que había en el cajón del mostrador.

El denunciante valora todo lo robado en 235 pesetas.

Denuncia contra un vendedor de Lotería. Un individuo llamado Antonio Ruiz se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia, para formular una denuncia contra el vendedor ambulante de participaciones de la lotería Fernando Santiago Luque, por haberle expendido tres de aquellas de una peseta cada una, correspondientes al billete número 12.711, el cual ha resultado favorecido en el último sorteo con la centena del premio mayor, por resultar que Fernando no había adquirido tal billete.

El denunciante añadió que sabía que el estafador había vendido muchas participaciones.

Arrollada por una bicicleta. En la Plaza del Corazón de María, un ciclista arrolló ayer con su máquina a la niña de cinco años Encarnación Jiménez López, causándole heridas contusas leves en la región temporal izquierda y en el pabellón de la oreja del mismo lado. Fue asistida en la clínica municipal de la calle de Gónoora.

El cierre de las tabernas. Han sido denunciados Milagros Cañadilla López y Luis Moya Corpas, por tener abiertos sus establecimientos de bebidas después de las doce de la noche.

Defunción. A la avanzada edad de ochenta años ha dejado de existir en esta capital don José María Gómez Martínez, quien por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciado de sus numerosos amigos.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su desconsolada esposa y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE. VENTA EN FARMACIAS

Laboratorios de análisis químicos y bacteriológicos de la Farmacia del doctor Marín. Director: LUIS MARIN MARAVER Conde de Gondomar, CORDOBA. Teléfono 2620

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid En el Congreso

Anastasio de Gracia conferencia con el presidente de las Cortes. El conde de Vellellano anuncia una interpelación acerca de la destitución del Ayuntamiento de Madrid. Un diputado socialista renuncia al acta

El diputado socialista don Anastasio de Gracia, presidente de la Unión General de Trabajadores, estuvo en el Congreso conferenciando con el señor Alba.

Al salir el señor Gracia del despacho del presidente fue abordado por los periodistas.

Dijo que había tratado con el señor Alba de diversas cuestiones.

Respondiendo a preguntas de los informaciones manifestó que su detención, efectuada días pasados, se debió a una cuestión excepcional de la que no está autorizado para hablar, pero que si el señor Alba quería podía hacerla pública.

Se le preguntó también si la minoría socialista asistiría a las sesiones de Cortes.

Contestó que eso dependería del acuerdo que tomara la minoría, la cual se reunirá para deliberar tan pronto como se anuncie la fecha en que se verificará la reapertura de las Cortes.

También estuvo visitando al señor Alba el diputado tradicionalista conde de Vellellano que fue a exponerle su deseo de explicar una interpelación acerca de la destitución del Ayuntamiento de Madrid.

Después el presidente de las Cortes recibió a los periodistas y les dijo que le había visitado don Anastasio de Gracia para agradecerle el interés que se tomó por él con motivo de su detención.

Agregó que había recibido los suplicatorios para procesar a los señores Azaña y Bello.

También dijo que hasta ahora no tenía noticia oficial de la detención y procesamiento del diputado socialista don Amós Sabrás.

Lo que si le recibió —continuó diciendo— es una comunicación del diputado socialista por Valladolid don Federico Landrove renunciando al acta y por deseo expreso de dicho señor se dará cuenta de su renuncia en la primera sesión que se celebre.

Los periodistas pidieron al señor Alba que les dijera algo relacionado

con las causas que motivaron la detención de don Anastasio de Gracia y repuso que obedeció a la creencia de las autoridades de que había estado en Asturias durante el movimiento revolucionario comprobándose luego que no se había movido de Madrid ni había intervenido en la sedición, y ante ello se le puso en libertad.

#### El jefe del Gobierno

Don Alejandro Lerroux estuvo por la tarde en el ministerio de la Guerra, despachando algunos asuntos.

Después marchó al Circulo de Bellas Artes para presenciar la exhibición de una película referente a los sucesos acaecidos en Asturias.

#### Una manifestación antiazañista

Un numeroso grupo de individuos recorrió anoche la calle de Alcalá y la Puerta del Sol, dando mueras a Azaña y vivas a España.

Los guardias invitaron a los manifestantes a disolverse, cosa que efectuaron inmediatamente.

#### El auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla

El ministro de Agricultura y el subsecretario de la Presidencia en nombre del señor Lerroux, visitaron al presidente de las Cortes para rogarle que tan pronto como se reanuden las sesiones ponga a discusión el proyecto referente al auxilio económico del Estado al Ayuntamiento de Sevilla, por haber llegado este ya a una situación insostenible.

Candidatos a la Presidencia del Tribunal de Garantías

Se asegura que el nombramiento de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales recaerá en don Adolfo Posada o en don Diego Medina, que en la actualidad lo es del Tribunal Supremo.

Se considera como más probable el señor Posada.

#### El presupuesto de Justicia

En el Congreso se reunió ayer por la tarde la subcomisión de Justicia que aprobó el presupuesto del departamento, introduciendo algunas pequeñas economías en lo que respecta al material.

En lo que se refiere al personal el proyecto ha quedado tal como estaba redactado.

ES INEXACTO QUE SALAZAR ALONSO HAYA DIMITIDO

Por conducto que merece entero crédito ha sido desmentida la noticia

circulada durante la mañana de ayer asegurando que el señor Salazar Alonso había dimitido el cargo de delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid.

Seguramente hoy serán dados a conocer los nombres de los señores que han de integrar la Comisión gestora municipal.

### Provincias

LOS MINISTROS ESTAN REALIZANDO UNA MINUCIOSA INFORMACION

Oviedo. El ministro de la Guerra estuvo en Mieres donde revisó a las fuerzas del Ejército y felicitó al general Balmes y a los demás jefes, oficiales y tropas por su brillante actuación.

Hoy asistirá al entierro del teniente coronel de Carabineros asesinado por los revolucionarios en Turón.

Don Diego Hidalgo está haciendo una minuciosa información de todo lo ocurrido.

El ministro de Obras Públicas estuvo visitando el edificio de Correos con el fin de proponer la forma en que haya de procederse para normalizar los servicios.

El señor Aizpún visitó la Audiencia y la cárcel.

En esta hay 892 reclusos.

Dicho ministro está realizando también una información muy detallada separando los daños causados por los revolucionarios de los ocasionados por las tropas para entrar en la ciudad.

Habrán premios y sanciones para el Ejército

Oviedo. El general García Alvarez ha realizado una información que servirá de base para proponer premios a quienes lo hayan merecido e imponer sanciones a los que se extralimitaran en el cumplimiento de su deber.

El ministro de la Guerra visita las tumbas de las víctimas

Don Diego Hidalgo estuvo en el cementerio visitando las sepulturas de los guardias civiles de los puestos de Mieres y Olloniego que fueron muertos por los revolucionarios.

También visitó otra sepultura donde fueron enterrados restos de ciento veinte personas que no fueron identificadas.

La recogida de cadáveres

Oviedo. Han sido requisados varios

# ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

antes ROMERO - MATHE - COTERA

Plaza de la República

CORDOBA

Esperamos inmediata convocatoria para Policía, Practicantes de farmacias Militares, Telégrafos, Correos, Auxiliares e Inspectores Auxiliares de Trabajo, etc.

camiones para recoger los cadáveres que hay en los barrancos de las inmediaciones de la ciudad.

Estos cadáveres pertenecen en su mayoría a individuos que fueron muertos por la explosión de las bombas lanzadas por la aviación.

#### Escaramuzas con los revoltosos

Oviedo. Fuerzas del Ejército han tomado posiciones en las montañas y en la cuenca minera con el fin de proteger la actuación de la benemérita que continúa efectuando registros para incautarse de las armas de los revolucionarios.

Algunos grupos dispersos de los sediciosos que merodean por el monte han sostenido algún tiroteo con las fuerzas de la Guardia civil.

#### Juicio sumarísimo

Gijón. Se ha celebrado un juicio sumarísimo contra el paisano José Naredo, que el domingo asaltó la casa rectoral de Castiello de Bernueces y que al ser perseguido por varios vecinos, hizo fuego contra ellos causando la muerte a Emeterio Martín.

El fiscal solicitó que se le condenara a muerte y parece que la sentencia recaída está de acuerdo con dicha petición.

BARCELONA

La extradición de Dencás y Badía

Barcelona. Se asegura que el Gobierno español ha pedido al de Francia la extradición de los separatistas catalanes Dencás y Badía.

#### El ministro de Marina

Barcelona. El señor Rocha, que se encuentra en esta capital, haciendo una información acerca de los sucesos, estuvo visitando el crucero "República".

La dotación rindió al ministro los honores correspondientes.

El señor Rocha mantuvo una larga conversación con el comandante del buque.

MALAGA

Una mujer gravemente herida por su marido

Málaga. En el pantano del Agujero Miguel Aguilar Vázquez, de 63 años, se encontró con su esposa Josefa Hurtado, de la que estaba separado hacía tiempo.

Miguel trató de matarla disparándole na escopeta que llevaba pero el proyectil no salió.

Notas del Calendario

Cordobés

27 de Octubre

Sale el sol a las 6'38.—Se pone a las 5'20.

Sale la luna a las 8'46.—Se pone a las 12'24.

Se da el toque de Alba a las 4'30.

El de Vísperas, a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'15.

temperatura agradable.

El de Animas, a las 8.

El día 30, a las 8'22 de la mañana, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, habrá fuertes vientos y lluvias que terminarán en un periodo tempestuoso.

Registro infructuoso

Barcelona. Una sección de guardias de asalto ha practicado un registro en las alcantarillas que afluyen al Gobierno militar por sospechar que hubiera en ellas armas.

El registro resultó infructuoso.

LUGO

Los médicos santiagueses complicados en los sucesos

Lugo. Conducidos por la benemérita han salido para Oviedo los dos médicos santiagueses que fueron detenidos en Fonsagrada y que según parece tomaron parte activa en el movimiento revolucionario.

Ambos están reclamados por uno de los juzgados militares que actúan en Oviedo.

Otro Consejo de guerra

Lugo. Se ha verificado un Consejo de Guerra contra el paisano Leopoldo Fernández, que se encuentra procesado por el delito de rebelión.

Se le condenó a seis años de prisión.

COCINAS

MEDINA AZAHARA

CANALEJAS, 9

FARMACIA PINEDA

De guardia desde el día de hoy

MAESE LUIS, 28

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Entonces se abalanzó a ella con un cuchillo y le dió varios golpes, ocasionándole gravísimas heridas.

Josefa ingresó en el Hospital y el agresor fue detenido por la Guardia civil.

#### CIUDAD REAL

Son sorprendidos tres reclusos cuando se fugaban de la cárcel

Ciudad Real. Una patrulla de guardias de asalto sorprendió en los alrededores de la cárcel a tres individuos que les infundieron sospechas.

Les dieron el alto y huyeron.

Los guardias les hicieron algunos disparos y consiguieron detenerlos, resultando ser los reclusos Francisco Escolano, Manuel Segovia y Francisco Arenas, que se habían fugado de la cárcel, descolgándose por una ventana.

Manuel Segovia está condenado a diez años de prisión por haber dado muerte a un patrono en Campo de Criptana.

Los otros dos estaban condenados por robo.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

CORUNA

Los guardias de asalto que se desplazaron a Asturias

Coruña. Han llegado los guardias de asalto que se desplazaron a Asturias para luchar contra los revolucionarios.

Algunos de ellos vienen heridos.

En los camiones que ocupaban se observaban numerosos impactos.

Se les dispensó un entusiástico recibimiento y fueron obsequiados con un lunch.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	32°20
Id. id. a la sombra id. id. ....	28°00
Id. mínima id. id. id. ....	11°40
Id. media id. id. id. ....	19°70
Oscilación .....	16°60
Agua de lluvia en milímetros	0°00
Agua evaporada en milímetros	6°80
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	755°10
Temperatura a la sombra...	13°50
Id. de termómetro humedecido	10°00
Tensión del vapor.....	69°1
Humedad relativa.....	58°00
Estado del cielo.....	Cubierto
Dirección del viento.....	E.
Fuerza .....	Ventolina
Recorrido en 24 horas.....	81°00

### TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**DON MANUEL CARMONA VACCA**

DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA

FALLECIO EL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1931

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia del Santo Ángel (Carpuchinos), desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Pilar Carmona Gallardo, su hijo, hija política y demás familia, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

### XVII ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**DON PATRICIO DEL CASTILLO Y GARCIA**

FALLECIO EL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1917

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, desde las ocho en adelante, en la iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendar el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

### EL SEÑOR

**DON JOSE MARIA GOMEZ MARTINEZ**

Falleció a las 15 horas del día 26 de Octubre de 1934, a los 80 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eleuteria Pulgarín; hijos don José, don Manuel y doña Carmen; hijos políticos doña Rosalía Rojas, doña Pomposa Romero y don Carlos Herrera; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas



MOBIL OIL es como una póliza de seguros que le protege a usted contra todo desgaste anormal en el funcionamiento de su coche.

Lo interesante es que realmente le sirvan lo que usted pide, o sea, legítimo MOBIL OIL.

Por esto la Vacuum Oil Company, velando siempre por la seguridad del pú-

blico, ha introducido en el mercado sus Bidones Irrellenables, los cuales permiten al automovilista obtener el legítimo MOBIL OIL adecuado para su marca de coche al precio del aceite a granel.

Para su propia seguridad rechace toda oferta de MOBIL OIL que no sea sacado en su presencia del Bidón Irrellenable o no le sea entregado en una Lata Precintada.

# VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

La Vacuum Oil Company, S. A. E.

aconseja a los señores automovilistas el rechazar toda oferta de aceite que no sea de sus Bidones Irrellenables o en latas precintadas

En la provincia de Córdoba se vende el MOBIL OIL en Bidones Irrellenables al precio fijo de pesetas 475 el litro, en los establecimientos siguientes:

- M. García de la Plaza, Gran Capitán, 27 y 29, CORDOBA.
- Molina Hermanos, Gran Capitán, 13, CORDOBA.
- Francisco Navarro Merina, Bajada del Puente Campo de la Verdad, CORDOBA.
- S. A. Serraleón, Gran Capitán, 24, CORDOBA.
- Eleuterio Álvarez Lozano, BAENA.
- Demetrio Ocampo Delgado, BELALCAZAR.
- Fabián Monje Plá, HINOJOSA DEL DUQUE.
- José Rey López, Plaza Santiago, 24, PUENTE GENIL.

## DEL AYUNTAMIENTO

## Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael Mathé, don Emilio Crespo, don José Amo, don Rafael Breaña, don Feliciano Delgado, don Benjamín Linarejo, don Rafael García, don Francisco Laque, don Juan Laque y don Antonio Cañero.

## Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José Cabezuolo Jiménez, por interceptar el paso en un automóvil que conducía en la calle San Felipe; de Eduardo Clarío Clarío, por abandonar en la avenida del Gran Capitán un automóvil que conducía; de Juan Valderramas Gallego, por tirar piedras a su hijo en la plaza de Capuchinas; de Fernando Moreno Moreno, por conducir un automóvil por el paseo del cementerio del distrito de la Izquierda; de Vicente Castro Rodríguez, por abrir al público un taller de carpintería careciendo de licencia; de Antonio Roldán, por conducir un carro por la calle Cardenal González, estando interceptada con motivo de la reparación del piso; de Rafael Sanz Linares, por que su hijo José, con una flecha hecha con un alfiler, rompió los globos de anuncio que los transeúntes conducían por la calle Claudio Marcelo, y de Pedro Ruiz García, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 86 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que José Díaz Moreno, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro.

## Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está

SE ARRIENDA piso de reciente construcción, en sitio muy céntrico de la capital. Para informes, Almacenes Hierro Aragón.

CUOTAS. Vendo equipo militar completo, baratísimo. Gran Capitán, 22 principal

SE ARRIENDA apartado desde el día. Hernán Ruiz, 15. Para tratar, Heredia, 12 (San Nicolás).

SE ARRIENDA desde el 1 de Noviembre un piso principal independiente en la casa número 8 duplicado, calle de Badanas. Razón, en el piso bajo interior

convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión extraordinaria del día 22 del corriente.

Borrador del acta de la sesión ordinaria anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en el Cabildo anterior relativo a la modificación de la cláusula tercera de la concesión hecha por el Ayuntamiento para la construcción de tres mercados de barrio.

Elección mediante votación secreta del concejal que deba ocupar la novena tenencia de alcaldía.

Oficio del teniente de alcalde don Emilio Aumente Barazal presentando la renuncia del cargo de presidente de la Comisión de Hacienda y elección en su caso del concejal que deba ocupar dicha presidencia.

Designación de los concejales que deban ocupar los cargos vacantes en las distintas Comisiones informativas.

Moción del alcalde presidente de la Comisión gestora de la Décima para conjurar el paro obrero solicitando autorización del Ayuntamiento para construir el primer sector del colector de la Ribera desde la cuesta de la Pólvora hasta el molino de Martos.

Moción de la Alcaldía proponiendo que se solicite del ministerio correspondiente la cesión al Ayuntamiento de una parcela de terreno inmediata al Hospital militar para destinársela a distintos servicios municipales.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se faculte a la Alcaldía para concertar con los funcionarios del Registro de la Propiedad mediante el pago de una cantidad alzada por anualidad que facilite a la oficina municipal del arbitrio so-

bre incremento de valor de los terrenos cuantos datos precise la norma para la práctica de las correspondientes liquidaciones en las transacciones de bienes que para su inscripción se presenten en dicho Registro.

Decreto de la Alcaldía nombrando con carácter de interino médico numerario de término a don Juan Romaguera Mora; médico numerario de ascenso a don Demetrio Roldán Alguero y supernumerario a don Rafael Roldán Castro, todo ello como resultado de la suspensión de empleo y sueldo del facultativo del Cuerpo de la Beneficencia municipal de miciliaria don Vicente Martín Romero.

Decreto de la Alcaldía nombrando el personal necesario para la matanza de cerdos durante la actual temporada.

Informe de la Comisión de Beneficencia proponiendo la suspensión de empleo y sueldo del médico de la barriada de Cerro Muriano y nombramiento del sustituto y decreto de la Alcaldía designando como carácter de interino para dicho cargo a don Rafael Pastor Gómez.

Oficio del Secretario de la Junta municipal del Censo Electoral interresando el nombramiento de un empleado para atender a los trabajos propios de la citada dependencia y decreto de la Alcaldía nombrando para dicho cargo a don Francisco Lara.

Expediente relativo a la cesión de terrenos para la construcción de un edificio con destino a Gobierno civil.

Dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo que se encomiende al industrial de esta plaza don Fernando Rueda Gómez la confección de diez uniformes de invierno con destino al personal subalterno de la Casa de Socorro.

Oficio del decano de la Beneficencia municipal de miciliaria proponiendo que se deje sin efecto el artículo 4.º del Reglamento del Cuerpo en la referente a los señores facultativos de las barriadas, con informe de la Comisión de Beneficencia.

Oficio del director técnico del Instituto municipal "Gota de Leche" proponiendo la adquisición de 200 botellines y 200 botes de Caseógeno del Laboratorio de Leches preparadas que viene realizando este servicio.

Oficio del vicepresidente de la Junta Provincial de Beneficencia inter-

VENTA. Por no poderlo atender, se vende un taller de cerrajería con máquina eléctrica de un cuarto de caballo, tijeras de cortar, banco, vagona, etc. Mucho Trigo, número 37.

## AVISO

LA CASA ULTRA-RADIO, Alfredo Alonso y Cia. S. L.

Concepción, número 31. Teléfono 2145. Pone en conocimiento de los compradores de aparatos de radio, que para dar mayores facilidades en la distribución de los famosos aparatos PHILIPS de los cuales tiene la EXCLUSIVA para Córdoba, ha concedido autorización para la venta de los mismos a los señores Espinosa de los Monteros, calle de San Pablo, 41 y a la casa Fernández, calle Sevilla, 5 y 7.

## MODISTA

de San Sebastián recibe encargos para vestidos y abrigos de señora y niños, confección insuperable. Dirigirse, Dolores Lamba. Teléfono 1363, Córdoba.

## ¿Se cura la Epilepsia?

Opiniones de eminentes doctores  
Las opiniones de famosos médicos sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dpto. de Divulgación N. 40, D. 30 Bouverie St., London E. C. 4, Inglaterra

PERDIDA. Se ha extraviado bastón, forma callado, próximo a Cruz Roja. Se ruega persona haya encontrado, devuelva a calle de Málaga, número 3, primero, donde se le gratificará si lo desea

resando que al Colegio de Nuestra Señora de la Piedad se le condonen los recargos sobre las cuotas de los arbitrios que adeuda en la actualidad al Ayuntamiento y que se le conceda un plazo prudencial para hacer efectivo la totalidad de su descubierto.

Oficio del arquitecto titular participando que don José Cañete del Rosal está construyendo seis casas en los solares de su propiedad sitos en la Avenida de Medina Azahara y propuesta de la Comisión de Arbitrios sobre anulación de las cuotas que le aparecen giradas en el corriente ejercicio al expresado señor por el arbitrio de solares sin edificar.

Oficio de don Manuel García Pérez-Rico, maestro de la escuela de niños número 10, interesando se le facilite mediante la instalación del oportuno contador el fluido eléctrico necesario para la apertura de la clase de adultos, con informe de la Comisión de Instrucción Pública.

Instancia de don Juan Carrasco solicitando que la Corporación acuerde reintegrarle la diferencia entre la cantidad satisfecita por el concepto de ocupación de la vía pública con materiales de construcción y la que le corresponde hacer efectiva por el arbitrio sobre vallas.

Instancia de don Bernardo Anión García reclamando de la cuota que se le ha girado por el concepto de solares sin edificar a causa de haber enagenado al Estado el que posee en la calle de Fermín Galán.

Instancia de don Enrique Salinas Anchelega por si y en representación de su hermana doña Dolores, solicitando se le exima de satisfacer el recargo del diez por ciento sobre la liquidación que les fue practicada por el arbitrio de incremento de valor de los terrenos.

Instancia de don José Bayona Sánchez, presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia reclamando de las cuotas giradas a los Colegiados en la matrícula por inspección de establecimientos industriales y comerciales.

Instancia de don Antonio Cabrera Díaz, pidiendo su exclusión en la matrícula sobre vigilancia e inspección de establecimientos por lo que respecta al local que en la casa número 8 de la calle Arroyo de San Lorenzo venía ocupando con Salón de Espectáculos.

Instancia de don Francisco Sotomayor Criado, solicitando se anule el recibo que se le ha girado por venta de aceites para los automóviles en atención a figurar en dicha matrícula por inspección de su industria de venta de automóviles y accesorios.

Instancia de don Manuel Herrador Luque, reclamando de la cuota con-

que figura en la matrícula sobre inspección de industrias mecánicas.

Instancia de don José Carbonell y Trillo-Figueroa, reclamando del arbitrio sobre carteles y anuncios por lo que respecta a la Compañía "El Águila" (L'Aigle).

Instancia de don Francisco Cabrera Pozuelo, reclamando de la cuota que se le ha girado por el concepto de fachadas en mal estado de conservación por lo que respecta a la casa de su propiedad número 35 de la calle García Hernández.

Instancias de don Alfonso Gómez Recio y doña Josefa Coronado Velasco, reclamando de las cuotas con que figuran en la matrícula por entrada de carruajes en edificios particulares.

Instancia de don Vicente Paredes Viñas, pidiendo ser baja en la matrícula de solares sin vallar del corriente ejercicio.

Instancia de don Vicente Paredes Viñas, pidiendo ser baja en la matrícula de solares sin vallar del corriente ejercicio.

Instancia de don Antonio Sánchez Horcajada como apoderado de la Sociedad Anónima Alsina Graells, reclamando del arbitrio que se pretende cobrar a dicha Empresa por recogida de basuras.

Instancias de doña María Teresa Rey Serrano, don Bonifacio Collado Jaray y don Francisco Ruiz Hens, reclamando del arbitrio sobre edificios faltos de salubridad e higiene por lo que respecta a las casas de su propiedad número 12 de la calle Lope de Hoces; número 2 de Julio Romero de Torres y número 92 duplicado de Don Rodrigo, respectivamente.

Instancias de don Juan Zurita Díaz, don Manuel Acebedo Almuña, don Rafael Damián, doña Dolores Ulloa, don Juan Luque Rey, don José Espinosa Molgado y don Manuel Enriquez Barrios, reclamando de las cuotas con que figuran en la matrícula sobre inquilinato del corriente ejercicio.

Ciento cuarenta y una instancias de propietarios reclamando del arbitrio que rava los edificios faltos de salubridad e higiene.

Instancia de don Bartolomé Aljama Pérez, solicitando se le reintegre en la plaza de cornetín de primera de la banda municipal de música que

## CALZADOS OLIMPIA

ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños.

Concepción, 28 y 30

PISO EN EL CAMPO. Desde primero de Octubre, en San José de Saneausa, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castuoso. Alcántara, sin número.

## Aceites lubricantes

## Valvulinas

## Grasas

## Aceiteras

## Engrasadores

## JUAN MIRO

Avenida de Canalejas, 20  
CORDOBA

## PARA HIPOTECAS

sobre fincas urbanas, se facilitará la tramitación más rápida, económica y reservada. Informes, Francisco Pérez de la Lastera, calleja Quintero (calle Gondomar), teléfono 2408.

obtuvo por oposición en el año de 1903 y que en tiempos de la Dictadura le rebajaron a la categoría inmediata.

Instancia de doña Pilar Salcedo Marín solicitando se le nombre matrona supernumeraria de la Beneficencia municipal.

Instancias de doña Dolores Aguilera Toscano pidiendo autorización para la apertura de un establecimiento de comestibles en la casa número 4 de la calle Caldereros; de don Juan García Castro, igualmente, para la venta de comestibles en la número 33 de Pintor Palomino; de don José Jiménez Márquez, para la venta de bebidas en la número 29 de la Puerta de Almodóvar; de don Francisco Lubián López, venta de cerveza en la número 1 de Marmol de Bañuelos; de don Eduardo Sánchez Torres, para la venta de aceites y semillas en la número 12 duplicado de la calle Duque de Hornachuelos y de don Rafael Sánchez Cabrera, para la venta de mercería y pequería en la número 13 de Gutiérrez de los Rios.

Diez y seis instancias de otros tantos interesados en solicitud de licencia para ejecutar obras en casas de su propiedad.

Doce instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Distribución de fondos que presente el interventor para satisfacer las obligaciones del presupuesto durante el mes de Noviembre próximo.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

## CALLOS-DUREZAS

Los PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL, quitan el dolor en el acto. Hacen cómodos los zapatos nuevos.

En todas las farmacias, 1.º 50.

Conocen ya el Sello Santo en Córdoba y su arrabal como en los pueblos vecinos por su virtud sin igual.

Tú que te cosas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insensibilidad líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un sótano con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

## Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde ..... 32 pesetas  
Despertadores ..... 7 pesetas  
De bolsillo ..... 6 pesetas  
Pulsera áncora ..... 10 pesetas  
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado.

## RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana  
CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

SE ARRIENDA pisos amplios con todo confort en casa acabada de construir. Calle Arte, número 7, frente Jardines Agricultura. (Stadium).

DISPEPSIA  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
ACIDEZ  
VOMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS  
DILATACION Y  
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR  
ESTOMACAL

SAIZ  
DE CARLOS

se curan con este famoso medicamento. Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

## PARAISO E INFIERNO

POR CAROLINA INVERNIZIO

Núm. 25

vo: mientras tanto te entrego mi cerebro, segura de que lo dejo en buenas manos.

Argia la miró maliciosamente. —¿Y Guido?—la dijo.—¿Irás contigo?

Fiammetta se puso encarnada. —Habla bajo, querida, no te oiga. sería capaz de seguirme. Te ruego que lo entretengas y procures que no me eche de menos.

Argia hizo un gesto de admiración, como si dijese: "No entiendo palabra", Fiammetta no la dió más explicaciones: limitóse a estrecharla la mano y con aire indiferente dirigióse a sus habitaciones.

Apenas entró en su gabinete, arrojó su máscara de hipocresía, y con un gesto de rabia indescriptible, exclamó:

—¡Ah, me engaña! ¡Lo veremos! Quiero cerciorarme de que el marqués no ha mentado... Después ya pensaré lo que he de hacer. Me llaman cruel, insensible, ingrata, pero, ¿quién me ha hecho así sino la fal-

sedad de los hombres? Nos acarician, adulan hasta que consiguen satisfacer su capricho; pero apenas un nuevo placer los solicita, nos abandonan y nos desprecian. Yo pensé que Carlos no era como los demás... ¡Qué estúpida! ¡Cómo me he equivocado!

Desahogados sus celos y su despecho, tirando al suelo cuanto hallaban a mano en un arrebato de rabia verdaderamente infantil, la bailarina dirigióse a la puerta y oprimió el botón de un timbre.

Al momento presentóse una doncella.

—Cierra en seguida con llave la puerta de mi gabinete que dá al salón—dijo Fiammetta,—y tráeme mi traje de hombre: tengo que salir: volveré pronto.

En un segundo desnudóse Fiammetta y apenas volvió la doncella con la ropa que le había pedido, con febril precipitación se la puso:

Vestida de tal modo, parecía un adolescente recién salida del colegio. Sentóse en un sillón y dijo a la

camarera: **Ponme las botas altas... Pronto.**

—Nadie preguntará por mí—dijo Fiammetta, mientras la doncella le calzaba,—pero si así no fuese, dirás que le he dado orden de que no se me moleste.

—La señora será servida.

—Quítame esta flor de la cabeza, recoge el pelo y dame el sombrero... así... baja más las alas... no quiero que nadie me conozca.

Quando hubo terminado la camarera, Fiammetta dirigióse hacia la puerta, pero tuvo un pensamiento y se detuvo.

—No tardaré en volver, espérame, y mientras tanto, prepara mi traje blanco de seda. Acompañame hasta la "serre", pasará al jardín, ya llevo la llave de la cancela.

Cinco minutos después, Fiammetta se encontraba en la calle, sin saber hacia qué lado tomar.

—Guido me ha dicho que esa mujer vive en aquel hotelito de las persianas cenicientas que mira a mi jardín. Si no me equivoco, debe de dar la fachada al paseo: es hacia allá.

Dió la vuelta a la esquina y a los pocos pasos hallóse Fiammetta hacia la casa de Gerard.

Las persianas estaban cerradas y al través de ellas no se veía luz.

—Parece una gasa deshabitada—pensaba Fiammetta, apoyándose de espaldas en el muro con aire de indiferencia.—Guido me ha asegurado que Carlos viene aquí todas las noches. Esperemos.

El paseo estaba desierto, pero la bailarina no sentía el menor miedo: el traje que vestía la aseguraba de todo peligro.

Transcurrió media hora. Ya estaba a punto de abandonar su pue-

to para regresar a su hotel, cuando vio que la puerta de la casa se abrió para dar paso al conde.

Hizo un movimiento para arrojarse sobre él, pero contúvose y cuando el joven había pasado, una exclamación rabiosa de venganza se escapó de sus labios.

Volviendo sobre sus pasos, pensaba la bailarina:

—Guido no me ha engañado... Y le he prometido que sería suya si me decía la verdad. Pero yo no le quiero. ¡Bah!—exclamó con amargo sarcasmo.—Tanto vale ese, como otro.

Soy ridícula al sentir semejantes escrúpulos.

—Poco tiempo después, Fiammetta, dueña por completo de sí, volvió a entrar en el salón en que seguían reunidos sus invitados, esperando la hora de la cena.

Su presencia fue saludada con un murmullo general de admiración.

—Fiammetta... aquí está Fiammetta!—exclamaban.—La picarona se había escondido para darnos una sorpresa. ¡Qué guapa!... ¡Qué fascinadora!

Apareció con la sonrisa en los labios; pero al ver a Carlos, que entraba en aquel instante, su sonrisa se desvaneció.

El conde tendió la mano a Fiammetta, que la estrechó temblando, y se excusó por su tardanza.

—No me vanaglorio de haberla causado en ello la menor pena—agregó—ni creo que haya perdido el tiempo esperándome.

Fiammetta quiso responder; pero le palpataba el corazón con tal fuerza, sentía tal angustia en su alma, que no tuvo energía para desplegar los labios.

—Esta usted esta noche muy guapa...—concluyó el inglés sonriendo y

sin darse cuenta de la turbación de la joven.

—No es extraño: su "toilette" ha sido larga—dijo Guido.

—Está usted muy impertinente—le respondió Fiammetta procurando reprimir su enfado.—Pero quiero probarle que no soy susceptible ni rencorosa y le ofrezco un puesto a mi lado durante la cena.

El marqués Rambaldi iba a replicar, cuando un criado anunció que la cena estaba servida.

El conde ofreció el brazo a Fiammetta; esta fingió no notar la intención de Carlos y tomó el de Guido.

En la mesa del conde de Clinton ocupó una silla enfrente del hijo del delegado. Aunque entretenido con la rubia y lánguida Argia, Arnolfo no dejaba de mirar al joven inglés: su fisonomía franca y sincera y su elegante figura, despertaron en él una viva simpatía.

—Es extraño!—pensaba.—Debía odiarle y me es simpático. Verdaderamente es digno del amor de Valentina y... y será suya.

Arnolfo notaba el contraste de la frialdad y la preocupación del conde con la alegría bulliciosa de los demás comensales.

Carlos, en efecto, reía poco; apenas probaba los platos y nunca llevaba el vaso a la boca; su semblante no manifestaba la mayor emoción cuando Fiammetta le miraba con ojos suplicantes o desdenosos.

Cuando la animación llegó a su colmo y la cena degeneró en bacanal, Carlos de Clinton se levantó de la mesa y aproximóse a Fiammetta: —¿Me quieres conceder una conferencia de un cuarto de hora en tu gabinete?—la dijo.

La joven permaneció un momento dudosa y como si la sofocase la emo-

ción. Procurando dominarse, contestó:

—Sí, vamos.

Y asomó a su cara una nerviosa sonrisa.

Guido intervino, exclamando: —¿Cómo?... ¿me dejáis plantado como un poste?

—No, vuelvo pronto—dijo Fiammetta estrechándole la mano y mirando descaradamente a Carlos, que sostuvo aquella mirada con glacial indiferencia.

—¿Qué desea usted, señor?—dijo la bailarina con un fino gesto de cólera y despecho y cruzándose de brazos.

Carlos la miró con aire de extrañeza. —¿Señor!... —repetió.— ¿Por qué me llamas así?

—No me lo pregunte a mí: pregúnteselo a sí mismo. Pero ante todo le ruego una cosa: acabe de mentir.

—¿Y cuándo te he mentado?

—Ahora y siempre... Cuando juraba quererte, quererte a mí sola, cuando empezó a alejarse de mí. Ahora mismo, si le pregunto a usted donde ha pasado la noche, me contestaría con una nueva mentira.

—Fiammetta!

—No se irrite usted: lo sé todo. Es inútil que trate de disculparse. Se lo repito: me ha engañado usted siempre: sin ir más lejos, la otra noche juraba amarme a mí sola, y hacía una hora que dejaba a otra mujer.

El conde se estremeció, pero no perdió su calma.

—¿Quién se lo ha dicho?—exclamó.

—¿Luego es cierto? ¿No lo niega? —¿Por qué he de negarlo? —En efecto, sería inútil. Yo misma le he visto salir de casa de su nueva querida.